OSSIDAZIONE DEL’1-FENILETANOLO AD ACETONE
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1-Feniletanolo





Acetofenone
PM 122 g/mol




PM 120 g/mol


           p.e. 204°C a 745 mmHg



p.e. 202°C

           
p.e. 94-96°C a 15 mmHg



p.e. 83-85°C a 11 mmHg


d 1.01 g/ml





d 1.03 g/ml

Frasi di rischio e di sicurezza: R: 22-38-41; S: 26-39 per l’1-feniletanolo





 R: 22-36; S: 26 per acetofenone





 R: 22/22; S: 25 per MnO2
In un pallone a due coni da 100 ml provvisto di ancoretta magnetica si caricano 3 g di 1-feniletanolo e 30 ml di CH2Cl2. Si pesano su un vetrino d’orologio 15 g di MnO2 e si aggiungono alla soluzione con una tramoggia. La miscela viene posta a riflusso su un bagno d’acqua per ca. 60 minuti. Quando la reazione è giunta a completezza (controllare con la TLC usando i composti puri come riferimento) portare a temperatura ambiente, aggiungere un’abbondante spatolata di celite alla miscela di reazione e filtrare su buchner con letto di celite. Lavare il filtro con CH2Cl2, trasferire in un pallone tarato ed evaporare il solvente al rotavapor.
Calcolare la resa della reazione.
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